

上强度练成套 国家体操队冲刺巴黎

本报记者 袁雪婧

6月28日下午，国家体操队进行了一堂媒体公开课。当日大部分队员以体能训练为主，女队还玩起了颠健身球游戏，进行适度调整是为周六全天“上强度”的成套训练做好准备。

“国家体操队男、女队都已经进入稳步推进成套训练的阶段，按照奥运会比赛赛程和时间进行针对性训练，达到了预期效果。”国家体操队副领队陆斌表示，目前队伍扎实推进赛前训练，将于7月17日、18日分批前往法国。“男队17日、女队18日出发前往法国，先在巴黎周边的赛前训练营训练三天，适应场地和时差并调整状态，随

后进入奥运村。”

中国体操队巴黎奥运会参赛阵容已经公示，男队将派出邹敬园、张博恒、刘洋、肖若腾、孙炜出战，女队由邱祺缘、周雅琴、欧钰珊、张怡涵、罗欢组成。“巴黎奥运会我们的参赛目标是力争超越东京奥运会3金3银2铜的战绩，夺金点主要集中在男团、吊环、双杠、平衡木、高低杠等项目上。”陆斌认为，中日男团之争备受关注，两队也各有优势。“中国队在吊环、双杠项目上有几个高分，希望能确立一定的领先优势。日本队也有自身优势项目，而且桥本大辉、萱和磨等队员都有多届奥运会参赛经历，竞争势必非常激烈。”女子方面，中国队

的主要争金点仍将是两个传统强项。“女队在高低杠、平衡木两项上具备一定实力，邱祺缘、周雅琴等选手具备世界顶尖水平，但是比赛瞬息万变，临场发挥至关重要。”

队员们也表达了要在巴黎奥运会全力拼搏、争创佳绩的决心。刘洋表示：“我们所有人的目标都是男团冠军，这也是我的首要目标，和队友们一起拼搏拿下团体冠军带给我们的快乐将是巨大的。先拿下团体金牌，我才会考虑后面的单项，当然力争吊环卫冕也是我的目标。”邹敬园说：“日本男队的成套难度大、完成质量和成功率也不错。我们还是要立足自身，做好自己，不辜负这么长时间的备

战。”肖若腾表示：“最近的训练到了攻坚阶段，大家都在冲量，整个队伍都在模拟比赛情况投入紧张的成套训练。我们的目标当然是金牌，中国男队的阵容和东京奥运会相比差别不大，经验也是我们的一个优势。”

周雅琴表示，女团力争奖牌将是最重要的目标。“大家都在为女团争取站上领奖台努力。最近我训练的重点是细抠自由体操的质量和舞蹈、平衡木的稳定性和成套质量，跳马、高低杠也一直在提升，希望团体需要的时候我随时能顶上去。单项方面，奥运会要先在资格赛实现稳定发挥，如果顺利进入平衡木决赛的话，希望自己能放开去比，展现出最好水平。”



新华社记者 许雅楠摄

中国水上项目奥运名单公示

本报讯 6月28日，国家体育总局水上运动管理中心对巴黎奥运会赛艇、皮划艇静水、皮划艇激流回旋和冲浪项目运动员名单进行了公示。东京奥运会冠军艇赛艇女子四人双桨和皮划艇静水女子双人划艇两条冠军艇将以原班人马出征，冲浪队则是第一次拿到奥运会资格。

中国赛艇队共有15人出征巴黎，包括12名女运动员、2名男运动员和1名替补运动员，崔晓桐、陈云霞、张灵、吕扬作为东京奥运会女子四人双桨冠军艇成员，仍将由原班人马出征奥运会。杭州亚运会首金得主女子双人双桨的邹佳琪和邱秀萍也将一同征战巴黎。

皮划艇静水项目共有15名运动员参加巴黎奥运会，东京奥运会冠军徐诗晓和孙梦雅也将携手再度踏上奥运会赛场。

皮划艇激流回旋项目共有2名女运动员和1名男运动员参加巴黎奥运会。

在东京奥运周期刚刚进入奥运大家庭的冲浪项目也第一次有了中国人的身影，在今年初拿到巴黎奥运会参赛资格的15岁小将杨思琪将代表中国队出征巴黎。

(陈思彤)

中国网球队巴黎参赛名单公示

本报记者 马艺欧

6月28日，国家体育总局网球中心公示了国家网球队参加巴黎奥运会网球比赛的运动员名单，张之臻、郑钦文、袁悦、王欣瑜、王曦雨、张帅、郑赛赛入选。

巴黎奥运会网球比赛将于7月27日至8月4日在位于巴黎的罗兰·加洛斯网球场举行，包括男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和混合双打五个项目。

奥运会网球参赛资格的确定相对复杂。首先，根据国际网联颁布的奥运会参赛资格办法，巴黎奥运会网球比赛单、双打的入围和报名将依据2024年6月10日截止的世界排名而定。此外，所有网球运动员还必须满足一系列标准才能参加奥运会。比如球员必须代表自己的国家参加过足够的戴维斯杯或比利·简·金杯的比赛。同时，每个国家和地区最多可以提名男女各6名运动员，奥运会单打项目共有64名运动员参加，每个国家和地区最多有4名运动员参赛。男女双打将分别有32支队伍参加，每支队伍将由来自同一国家的两名运动员组成，每个国家和地区最多只能有两支球队。

男子方面，张之臻凭借排名和亚运会男单冠军历史性入围奥运会男单比赛。

女子单打方面，中国网球队派出目前单打世界排

名最高的四位选手：世界排名第8的郑钦文、第38位的袁悦、第40位的王欣瑜和第51位的王曦雨。女子双打方面，中国网球队在确保资格获取的基础上，以力争最好成绩为参赛目标，派出了由张帅(保护排名30)/袁悦和王欣瑜/郑赛赛(保护排名46)组成的两对双打组合。

混双比赛将有16支队伍参加，混双队伍只能由已获得单打或双打资格的球员组合而成，东道主排名最高的混双组合将直接获得参赛资格。剩下的15个混双名额将由15个不同国家和地区的球队组成，直接参赛名额将根据每对组合的综合排名分配给排名最高的队伍。因此，张之臻和郑钦文能否携手出战混双还需等待最终结果。国际网联拟于当地时间7月4日公布各国家和地区参加巴黎奥运会网球比赛名单。

这份名单的确定，是国家体育总局网球运动管理中心严格贯彻体育总局有关巴黎奥运会备战参赛工作总要求，根据国际网联奥运参赛资格办法及体育总局网球中心《网球项目2024年巴黎奥运会参赛选拔办法》，以有利于完成巴黎奥运会备战目标任务为前提，综合考量运动员思想作风、竞技水平、技战术特点、体能状况、伤病情况、个人意愿及兼项组合等因素，重点关注运动员红土赛事表现，结合运动员遵守反兴奋剂相关规定情况进行综合评估，最终确定。

2000击剑爱好者老山论剑

自剑中心打造群众赛事矩阵

本报记者 王向娜

6月29日，在距离2024年巴黎奥运会开幕还有不到一个月之际，一场年龄跨度从6岁到55岁、以“全民健身与奥运同行”为主题的大众击剑赛事——2024年老山击剑公开赛，在2008年北京奥运会场馆北京老山自行车馆展开争夺。来自全国18个省区市的近2000名击剑爱好者以剑会友，共享全民健身与奥运同行的荣光。

比赛共进行2天，包括男子花剑、佩剑、重剑以及女子花剑、佩剑、重剑等剑种，分为U8、U10、U12、U14、

U16、公开组等6个年龄组别。值得一提的是，主办方最大化利用场馆，共铺设了56条标准剑道，通过合理编排，最大限度减少选手候场时间，营造了良好的赛事环境，提升参赛体验。

本届赛事规模与去年近千人参赛相比，实现了大幅度跃升。作为中国击剑协会C级认证赛事，参赛名额在开启报名后10分钟便被报满——无论是规模跃升还是报名速度，都体现了击剑运动在国内普及度的快速提升。对此，赛事主办单位负责人表示，自剑中心和中国击剑协会对照体育总局的标准，推出了击剑大众赛事认证体系，统

筹认证管理全国赛事，设置了积分、荣誉、参赛奖励机制，给参赛者提供高质量的参赛服务，同时对赛事进行规范管理、保障安全，大大激发了参与者的积极性。目前每年协会认证的赛事达到近百场，全年参赛人口达到了10多万人。

赛事以“全民健身与奥运同行”为主题，以青少年为主，覆盖全年龄段，旨在为广大击剑爱好者搭建一个全国性的交流展示平台，更好地推广普及击剑运动，同时在巴黎奥运会开幕之前，为园区几支国家队的奥运健儿打气加油。

据介绍，自剑中心高度重视全民健身赛事活动举办，近年来更是着力于构建全民健身品牌赛事矩阵、媒体矩阵和参赛人群矩阵，成果显著。自行车项目已经创办了“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛，目前正在打造“骑行大运河”群众自行车赛；击剑项目本次公开赛是中国击剑协会的C级赛事，面向大众，今年9月9日“世界击剑日”还将举办一场D级赛事，同样面向大众爱好者；未来还将举办骑跑两项群众比赛，降低铁人三项的参赛难度，扩大项目人口等。“自剑中心未来还将持续推出更多的全民健身赛事活动，不断满足广大健身爱好者的锻炼参赛需求。”赛事主办单位负责人表示。

本次赛事由中国击剑协会指导，北京老山体育文化发展有限公司主办，国广国际在线网络(北京)有限公司承办。

■ 竞赛圈

U18女篮亚洲杯中国队获亚军

本报讯 6月30日晚，2024国际篮联U18女篮亚洲杯在深圳结束。历经7天的激烈角逐，中国队在决赛中以79比96不敌澳大利亚队，获得亚军。澳大利亚队成功卫冕，日本队击败韩国队获得季军。

在小组赛中，中国队先后击败印度尼西亚队、新西兰队和日本队，以小组第一的身份晋级半决赛。半决赛姑娘们又轻松击败韩国队，与卫冕冠军澳大利亚队会师决赛。这4场比赛中，首次代表中国队征战国际赛场的17岁中锋张子宇表现惊艳，4场比赛她平均拿下33.3分，在球队攻防两端起到了核心作用。

针对张子宇的内线优势，澳大利亚队在决赛中充分展现强硬的身体素质，增加对抗，多人包夹，提前切断中国队传球路线，降低张子宇在内线的威胁。对抗强度提高之后，张子宇开场手感不佳，上半场澳大利亚队一直保持比分领先。不

过在适应了强度之后，张子宇开始发挥在篮下的作用，第三节中国队打出一波小高潮，一度将分差追回甚至逆转。不过澳大利亚队利用张子宇下场休息的时候再度扩大比分，而且在第四节也没有让中国队再组织起有效的进攻。最终中国队以79比96不敌澳大利亚队，获得本届亚洲杯亚军。

张子宇决赛拿下42分和14个篮板，拿到赛事最有价值球员奖，同时她还与队友徐培琳一起入选了本届赛事的最佳阵容。

中国队主教练王桂芝赛后表示，这是一场精彩的决赛，队员们都很努力，这个过程让队员们在成长路上有了很好的经历，对她们以后的篮球生涯会有非常大的帮助。

本次赛事由国际篮球联合会(FIBA)授权，国际篮球联合会亚洲区主办，中国篮球协会、深蓝体育(北京)有限公司、深圳市文化广电旅游体育局承办。(扈建华)

中超关键战北京国安胜山东泰山

本报讯 6月30日，2024赛季中国足球超级联赛结束第17轮争夺，在一场焦点战中，北京国安主场2比0战胜山东泰山。

北京国安与山东泰山的对话历来是中超焦点。如今两队在积分榜分别排名第四和第五位，且差距只有1分，这是一场价值6分的关键战。比赛高潮早早到来，开场不到5分钟，阿德本罗和法比奥就先后建功，帮助北京国安取得完美开局，这两个进球令人印象深刻的就是简洁、快速、直接，这与以往球队更注重控制节奏截然不同。不仅如此，北京国安在比赛中也踢出了硬度。值得一提的是，北京国安上半场控球率处于劣势。

山东泰山早早便陷入落后局面，有些措手不及，中后卫位置上也明显不稳，贾德松因伤下场，郑铮半场结束后被换下，关键位置上

(马艺欧)



阿德本罗(前右)在进球后与队友法比奥(前左)庆祝。新华社记者 贾浩成摄

“京杭大运河”皮划艇马拉松系列赛天津站结束

本报讯 6月30日，为期两天的2024“京杭大运河”皮划艇马拉松系列赛(天津站)在天津市西青区南运河完赛，来自北京、天津、河北、山东、江苏、黑龙江、广东等省区市运动员在大运河上划出了“一河千载津门通南北，百舸争楫西青竞流”的精彩比赛场面。

经过激烈角逐，最终岳思羽、杨欣欣、张宽、张新奇、石晴晴、常斯蓉分别获得专业组各项目的冠军。

近年来，天津市西青区积极提升文体产业发展水平，产城深度融合，大力推进大运河文化遗产的统筹保护和传承利用，彰显“大运河文化之城”魅力，为区域文化

繁荣、产业发展注入新活力，将发展体育事业、开发水上运动项目作为新的发展方向。2024“京杭大运河”皮划艇马拉松系列赛是中国皮划艇协会重点打造的皮划艇赛事，旨在让水上运动爱好者更多参与到这项蕴含中国文化的休闲运动中来，以传承、保护和利用好运河文化为目标，普及皮划艇运动，促进举办地文旅产业高质量快速发展。

本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、中国皮划艇协会主办，天津市西青区体育局、天津市西青区中北镇人民政府承办，天津市冬季和水上运动管理中心支持。(陈思彤)